
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0464-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  .Infor.Te  de  Precalificaci6n  N®116-2022-STPADLGRH-MPS,  de  fecha  de  recepci6n  01  de  julia  de  2021,
medianteelcuallasecretariaT6cnicadelaMPsrecomiendaRECIARARDEOFlaoLAPRESCRIpaoNDEusAcaoNis

?FT_PET:=_SPARALADETERMINA_aoNDERESpONSABIUDADESADNuNlsTunusAQUEliuBIERALUGAR,POR
HABEFi  OpERADO  L^  pREscRIpaoN  A  QUE  sE  iREFiEFu5  EL AIiTteuro  i®  DE  LA  REsounoN  DE  GERENciA,  DE
ADMiNlsTFuno^ITFtiBUT:ARiAN®092-2022/Mpsj3AiT.

cONsiDEFuntro:
Que,  de  coriformidad  a  lo  estoblecido  en  el Tfruus VI  -  FIEGIMEN  DIsapuNionlo  Y  PROCEDIMIENTO

¥_NflpNADORdelReglamentoGeneraldelaLeyn93cO57"rtydelserviciocivil"aprobadomedianteDecretosupremo
N®.040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnformedePrecalificaci6n,parasueraluaci6nydecisi6n.

are.,TedianteLeyN®30057-LeydelServicioCivil(enadelanteLSC),seapruebaelr±gimendelServicioCivil,
c?nlafiTliTadquelasentidadespdblicasdelEstodoalcancenmayoresnivelesdeoficaciayprestenefiectivamente:I
desarrolto.delaspersonasquelointegran.Atsimismo,lasdisposicionessobreelr6gimendisciplinario-yprocedimiento
sancionador previsto en la key N® 3cO57, asl' coma su Reglamento General, aprobado par Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM,  se  encuentran vigentes  desde  el  14  de septiembre  de  2014,  de  coniformidad  con  lo  establecido  en  k]
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso i) del articulo IV del Reglamento de la Lay del Servicio Civil key N® 30057, el articulo IV
establ=c=:"EItitulardek]entidadparaOfectosdelSistema^dministrativodeGesti6ndeRecursosHumanas,esenel
casodelosGobiernoLocales,IamdximaautoridadadministrativaeselGerenteMunicipal,respectivamente".

Que,  con fecha  06 de junio de  2022  la  Gerencia  de  Recursos  llumanos,  deriva  a  la  Secrctaria T6cnica  el
Memorando N® 153&2022GR11-IVIPS, con el cual nctifica la Resoluci6n de Gerencia de Administraci6n Tributoria N®

092-2022/MPS-GATdefecha04defebrerodel2022,lamismaqueRESuErvE..

'.../

1..TclarrFUNDUIDAlasolEcituddeladrninisando,enconsecuencia,DECL^unEXTINGulDAI[afrouhod
delaArdministracidnpansotttioriarlaPapelefrodelnfracti6ndeTndesitoTenrestreN®61dio,C6digoG-59.

'..J

Que,elartl'culo94®delaLeyN®30057,seRalaque"ulcompetenciaparainidarpraedinientoadminisunfro
d_is:idinarios contro los servidores civiles decae en el plaza de tres (3} aha corfrodas a partir de la cornisich de ha

Pitayun?(1)apartirdetomadoconoc}mientoporlaqficiradeRecursosHumacosdelaentidad,odelaquehagasus vecesD

a_u?c_:n{ormeestablece,elar[I'culo97®delaD.S.040-2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN°30057,Lay

5ervi:io Civil,_ en su numeral 1, seiiala que "to facuitnd pare determinar la existence de faitas disciplirarias eiar:lpro=dimientodiseiplirarioprescribeconforrnealasprevistoenelarticolo94delaLey,alost;es(3)atw
tn.dariodecorrietid?lafalto,sotvoque,duranteeseperiodo,laOfcirraderecursoshumanesdelaeutid;d,ola

q.u.:.ha3asu.vec:s,.huplerafolnatoconcrdmlentodelamlsma.Enesteditimosupuesto,laprescrlpci6noper;rdun
(:_1_)_aha.TIC.nd.ariode_sp::ts_deestotomadecon®clmiemoporpartededlchoqfroina,:5flrmDr±aueri)hu_bunlpran
tELseurrldoelLilazoanter_I_a_r_."

Que,I.:prescrlpcl6nsedoflne,comouna``Llmltacl6nalejerclclotardlodelderechoenbenoflclodelaseguridad

juri.di:a;p:rel.Io,seacogeenaqueNossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddej;transcurrir-elplazo
maxim?.  I=gal  p?ra  ejercitar su  derecho  a  exigir o  corregir  las  conductas  ill'citas  administrativas  a  interrun;pe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
srstan.:Ivaynoprocedlmental,tolvezque"(...)suponelarenuncladelestadoalderechodecastigarbasadaenrazones

?epoliticac:iTinalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministr;ci6n,consideraexti;;a
la responsabllldad de la conducta infractora; y, por conslgulente, de la sanci6ri".

Que, para determinar el plazo prescriptorio se deberd de terier en cuenta el lriforme T6cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSCdel3dediciembrede2019,dondesedetallalosiguiente:

"2.1. Par su parts, de acuerdo segundo pdrrafo del nulneral 10.1 de la Directiva N® 02-2015-

¥RV:PIGpe¥"REgirnenDisciplinorioyprocedimfentosandenadordelartyN930057,rtydelServicio avil" (en adetante, Ia Directive}, cuendo la denuneEa proviene de urn autorid;a de
corlfrol,seendendequelaeritidadcotioc-i6delacariiiisi6ndetofaltacunndoelinformedecontrd
esrecibidoporelfundonarioptiblicoacangodelaconducci6ndelaeritidad.

2.8.Aunadoloaaterior,esrelevanteenes.epuntoqueenelfundanieun26delaResolucl6nde
[a sala plerra N® 0012016-SErvlR/TSC del Tribunal del Serrfeio Civil quecederfe de observancia
obligatoria} se estableci6 la siguiente directriz:

"26. (...) de acuerdo al Reglamento Generd de la Ify N® 30057), el plaza de iln (1) aha podrd

coTputarse siempre que el primer plalzo rde tes (3) afros- no hubiero traescurrido. Pot lo que,
miendrasnohubianprescritolapotestaddisciptitiariaporhabe;tratrmnridotres{3)afiosdesde
la .comisi6n  de  la falta,  las  entidades  contordn con  un  (1} afro  para  iniciar  praedimiento
administratfrodtsreiplinariosiconoderandehafaitodentrodelperiododebetres(3)ahos".

Asimisrrlo,enelfundamento21delacitaderesolud6nseprects6IosEguEente:

"?_7.Fi,amaneradeefemplo,siloshechasfueroncornentlosell5demanode2015,lapotestad

disciplirariaprescribirdalastres(3)afiosdecoinetidalafalto,esdecir,el15demarzode2018.

Pero,silaapimdekecursosHumanostomaraconocimientodelafahadeatrodeaquelperiodo,lapotestaddisciplirariayanopresatbinda!cumpliaelostres(3}ahesdeeondidalafaha,sire
enelplazodeun(1}ahodeprodueidalatomadeconocimientodelamisma(.„)"

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Infome  T€calco  N9  1232-201TSERVIR/GPGSC  (disponible  en
w".serviT.gob.pe} coneluye €ntre otros- que desde que el fu":iormrio que conduce la erfudad
toma  conocitntento  det  infortne  de  coutrol,  ta  entidad  tended  un  {1}  aha  pare  iniciar  el
procedim.Ietto administrativo disciplinario si es que no hah tratiscurride tees (3) ahos desde la
cornisichdetapresunfrofalta.CabeprecisorquedEchocriterioesaplicable®anbi6naloscascksde
denuncias deriradas de informes de coated.

2.10.Enconsecuencia,si,porejempl®,elhechoirregularsehubieTacorr\etidoenfthrerodeloho
2016,yelinfomedecontrolqueidentificaraelrefe[idohechoinegularhuhierasidoremitidoal
titular de la eatidad reei6n en junio de 20ro, a esa fecha ya no resultaba posibte la instaurad6n
del PAD, th vez que el plazo de tres (3) atos pore el inicio del PAID deede ocurrides los hechos
habria prescrito en febrero del afto 2019.

Sin embargo, en el mismo caso, si el informe de control Iiubiera sido recibldo en enero del aha
2019,_la_enddpdtendriaplazoparain.IdarpA\DparainiciarelpADhastoenerodelaho2020,pues
atafechaldereclbidoelreferidoinfortneaGnrlohabiatranseurridoelplazode3ahosde;dela
Comisl6n del hechoa.

Prcoedimiento Administrativo General. En revista del Cir6ulo de Pertcho
ZEGARRAVALDIVIA."ngo,"Lefiguraqelaprescripei6nenelinhioadnriristrndvoysuregulacichenhLeyN°27444-Leydel
r^^®A:-;a-+_  A A-_=-.I ,.., _,I-._  ,`__ ___1   r,

Administrativo, Afro 5, NURERO 9, Lira. P. 207.
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Del presente caso se tjene los hechos corforme el presente esquema:

..-..                      `                                                            `                       .-,.

Que,confecha15/11/2021,eladministradoCristianSerapioTrevejoAiiorga,solicitalaprescripci6ndelaacci6n

para determinar la existencia de irfracciones administrativas respecto de la Papeleta de lrifracci6n N® 61470 de fecha
25/03/2013, par la presunta infracci6n con C6digo G-59, y oomo consecuericia la prescripci6n de la sanci6n pecuniaria.

Que, con fecha 27/12/2021, a trav6s del Irforme Nr 533-2021-REFPT-SGacA\"PS, el Responsable del Equipo
FuncionaldePapeletosdeTrdneito,Bach.BrentByronAguinePlasencia,sepercatoquenoobralapapeletadetrdnsito
N® 61470, tampoco la Resoluci6n de Calificaci6n, ni corrstancia de not.ificaci6n. Es decir que desde la fecha en que se
impusolapapeletadeinifracci6n,25/03/2013,noseharealizadoactuaci6nalguna,habiendoexcedidoengranmanera
el plazo pare poder emitir kl Resoluci6n de Multa. No obstoate, el Asesor Tributofro de la Gerencia de Adminjstraci6n
Tributoria,  Abog.  Juan  de  Dias  Huanes  Tovar,  emite  el  INFORME  N®  128-2022/GAITAT,  recomendando  declarar
extinguida par prescripci6n la facuitad de la iidministraci6n para exigir el pago de k] deuda derivada de la papeleta de
infracci6ndetrdnsitoN®61470,defecha25/03/2013,c6digoG-59,estoenm6ritoalaLeyN®27444yelnumeral252.2,
del articulo 252® del TIJO, que estoblece el plazo de prescripci6n es de 04 aRcrs.

Que,  con  fecha  04/02/2022  1a  Gerencia  de  Administraci6n  Tributaria,  a  trav6s  de  RESOLuCION  N®  092-
2022/MPS-GAI, resuelve la solicitud de prescripci6n promovida por el administrado Cristian Serapio Trevejo Ahorga,
declar6ndokl  FUNDADA, en consecuencia, DECIARA EXIINGulDA Ia facuitad de la Administraci6n para sancionar la
Papeleta de lrfracci6n al Trdnsito Terrestre N° 61470, C6digo G-59.

Que, con fecha 03/06|20Z2, Ia Oficina de Recursos Humanas toma conocimiento de estos hechos a trarfe del
INFORMEN®110-2022-GAITMPSyanexos,defecha02/06/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministraci6nTributaria,
Abog. Aurea 8. DI'az Suy6n, sobre la prescripci6n de la papeleto de trdnsito N. 61470, Cedigo G-59, a fin se tomen las
medidas correctivas roferentes al presente caso.

Que, coriforme lo estoblecen  las  normativas vigentes, Ia  prescripci6n  es  un derecho procesal  por el  que se
extinguen  la facultad de  acci6n  de la  Administraci6n  para formular cargos, aplicar sanciones  o  para  ejecutar k]s
sanciones pecuniarias, es asl', que el Reglamento de Trdneito aprobado par el Decreto Supremo N® 033-2001-MTC y
modificatorias, establece en su artl'cuk) 338®, que la prescripci6n de las infracciones de tr6nsito se regir6 de acuerdo a
losestablecidoenelarticulo233®delaLey27444,LeydePracedimientosAdministrativosyelnumeral252.2delarticulo
252® del TuO de lci misma Lay.

Que,  Ia   prescripci6n  es  uno  figura  sustantiva  que  determina   la   extinci6n  de  la  competencia  de   la
dministraci6n pdblica para poder perseguir uno irfracci6n a cualquier nol.rna por parts de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responeabilidades d.Isciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por la inacci6n de la iidministraci6n Pdblica, quien impl.icitatr\ente retiuncia al efereicio de su poder sanciorlador. Es
asi, que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntoriamente de

quien  pretende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  plazo  no es fatal  porque se admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plazo.
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Que, sobre el particular, se computard el plaza prescriptofro de tres (3) aiios a partir del 26 de marzo de 2017
(desputsdehabertranscurridoelplazode4aRasdesdequeseinterpusolaPIT25/03/2013ysinquemediemotivaci6n
algura), fecha en la que acurrieron los hechos, en raz6n que cuando se declar6 Ia prescripci6n y ordena se realice las
acciones pertineates para la determinaci6n de nesponsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 09 de
setiembre de 2020) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de k] acc-i6n administrativa de la Secretaria T€cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas cclntra los funcionarias que hubieran dado lugar, hasta antes del 09 de setiembre de
2020.

Que, transcurrido el plazo prescriptorio, elimina k] competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Par ello es err6neo iniciar un procedimiento administrativo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Ofilcio o que el administrado plantee la prescripc.i6n en vl'a de
defenea, deberd proceder a emitir un acto adminisfrotivo dando por concluido el pracedimiento.

Que, por tanto, Secrctaria T6cnica no contaria con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurridoalafechamdsdetresafiosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperjuiciodetodo
losefialadoanteriiormentesedejaensalvaguardaalaGerenciadeRecursosHumanos,atrav6sdelaSecretariaT6cnica
del PAD de la  MPS, de iniciar las acciones pertinerites para  la determinaci6n de responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presents irforme.

Que,  de  coniformidad  con  tos facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  coasiderandos
expuestos, este despacho;

RESuEIWE:

AFiTfcuuo pRIMEdeo. - tlfcLARAFI RE oFtao LA rm5SCRIpcio^i DE IAs AcacINEs I.EFlmlNENTEs PARA LA
DETERMINA\cloN   ce   REspONSABtL]DADEs  ADMINlsTRATlvAs  A  OuE  HUBiERA   I.UGAR,   POR   HABER

opEFIAtro  LA pREscRipaoN  A cquE  sE  REFIERE EL AiRT(CULO  i®  ce  LA REsowcloN  DE GERENclA  DE
ADM iN ismA,aoN TRIBUT:RAiA\ N® 092-2oz2/Mps4EA\T.

ARticuro SEGIJNcO. -DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a tra`ies de la Secretarl'a T6cnica
de Procedimiento Adm-inistrativo Disciplinario de ta Municipalidad Provincial del Saata, realice las acciones

pendientes para la DETERMtNAaoN DE RESPONSABIUDneES ADMINISTRA:rl\lrs A\ OuE tluBIERA UJGAR,
por haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articulo 1° de la preserite resoluci6n.

ARTICuljoTERCERO.-N0lrmcAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretaria
T6cnica de Procedimientos Ardministmtivos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologia de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

FIEGISTRESE, CONluNIcquESE Y A\FICHtvESE.

C.C
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IllolpAlloA0 PROvlllcIAI  DEl  8ANTA

6ERENTE  IvluNICIPAL
Reyes
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